

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

### 非常道

## 零容忍！ 义务教育教师工资被拖欠可举报

国务院教育督导委员会办公室在“微言教育”和“中国教育督导”公众号，同步开通“义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平举报平台”。如有拖欠义务教育教师工资、学校所在地义务教育教师平均工资收入水平低于当地公务员平均工资收入水平方面的情况，可实名举报。国务院将收到的实名举报线索，督促有关地方核查处理。@央视新闻

### 微声音

## 吃饭经常咬舌头 并不是因为馋肉了

吃饭咬舌头经常被大家戏称为“馋肉了”，但这个看似无意识的小动作，其实隐藏着一些健康隐患：患有牙龈炎、龋齿、口腔溃疡等口腔问题，就会有偏侧咀嚼的习惯，更容易咬到舌头。中风发作前大脑功能可能会出现差错，导致一些精细动作的不协调，比如支配舌头或咀嚼肌运动的神经出现问题，使口腔和舌头不能灵活运动，就容易咬到舌头。如果经常无意识地咬舌头，比如睡觉时不自主地咬，早上起来发现舌头疼或某个位置有咬痕，则可能是神经方面的疾病。@生命时报

### 热点冷评

## 凝心聚力稳就业 心无旁骛保民生

□ 刘天放

7月1日，人力资源和社会保障部、教育部、全国总工会、全国工商联四部门联合开展的“2020年全国民营企业招聘月活动”正式启动。这是各部委为贯彻落实今年两会政府工作报告提出的“促就业举措要应出尽出，拓岗位办法要能用尽用”精神的又一举措。(7月2日人民网)

今年的政府工作报告39次提到“就业”，提出要着力稳企业保就业。毫无疑问，保就业就是保民生，也是守住经济基本盘的关键。

就业之所以如此重要，因为是民生之本，而民生又是最大的政治，民生稳则民心安、社会稳，也才能集民智聚民力，提振信心化危为机，加快经济恢复步伐。“六稳”工作和“六保”任务中，“就业”排在首位。全力稳就业就是稳“饭碗”，稳住饭碗，“六稳”和“六保”任务才能完成。

可见，从中央到地方，政策密集出台稳就业的实招、大招频出，就是在“保饭碗”。其实，每年“就业”都是一个难题，而今年又赶上疫情，不仅给外向型企业带来更大压力，对内向型企业的冲击也很大。因此，唯有不等不靠，主动有为，练好内功，寻找新的就业增长点，尤其要把移动互联网、大数据、云计算等新技术、新业态作为抓手，加快转型升级、拓宽业务、开展创新创业，形成政府、企业、社会组织以及劳动者之间的良好互动，如此才能补齐就业短板，到达稳就业，携手共进的多赢目的。

当然，有了众多稳就业政策，并非意味着万事大吉，如何精准对接，尚需付出更大努力。稳就业、保民生是疫情下的一场大考，需多管齐下，多措并举。对此，需要发挥我国超大规模市场的优势和内需潜力，汇聚起全社会稳就业、保民生的强大合力。唯有凝心聚力稳就业，心无旁骛保民生，方能见实效。

# 七成年轻人求职重“里子” 令人欣喜

□ 井水明

前不久，中国青年报社社会调查中心联合问卷网，对1920名18~35周岁青年进行的一项调查显示，71.0%的受访青年找工作更看重“里子”。求职注重“里子”，64.0%的受访青年认为是对未来有更明确定位。(6月2日《中国青年报》)

毕业生就业时不再看重“面子”，更多注意“里子”，反映出毕业生在自己职业生涯上，干具有挑战性的工作，成为他们尽快成长的“试金石”。我们知道，众多具有“里子”的工作岗位，都是具有挑战性的岗位，不是轻而易举就能达成的，需要毕业生吃常人不能吃的苦，甚至是要付出一生代价才能完成的事业，没有顶住压力的敬业精神、自我主导的成长精神、与时俱进的学习精神，恐怕是万万不能够的。做好吃苦受累的思想准备，拿出自我挑战和超越的勇气与魄力，即便到最让人瞧不起的基层工作岗位也没有丝毫的怨言，才能在突破自己的同时，在艰

苦前行之中发掘更多的潜力和可能性，从而实现自我价值和成长。

毕业生在找第一份工作时不再考验是否体面，而是理性选择适合自己的企业和单位，对于毕业生这种内生需求，作为企业应当在提高岗位与个人的匹配度上，为毕业生快快成长为国家的栋梁之材提供良好的生存与成长环境。有学者指出，“企业应该找到一个对工人友好的制度模式，在企业内部构建劳资关系的平衡，以便培育企业有一种可持续的竞争力，即‘善的竞争力’”。而企业具有“善的竞争力”所必须的条件，就是在公共治理所提供制度的激励之下，企业应该正向比拼谁更善待工人——提供更高的薪水，更安全的工作环境，更有前景的职业能力塑造等。

毕业生在迈入社会、选择就业岗位时注意“里子”的做法，不仅仅在改变着毕业生就业追求“高大上”的传统观念，而是更加务实地寻求能锻炼人、发展空间大的岗位，这与整个国家经济发展需求大批人才形成了密切的契合，也让毕业生的就业在注意“里子”之中凸显自我价值的实现。

### 时事乱炖

## “可视门铃”带来的邻里纠纷需重视

□ 杨玉龙



“监视” 王恒/漫画

近年来，可视门铃、智能猫眼等被广泛应用。因为这类智能装备具有摄录、存储功能，安装后往往引发邻居间的纠纷：安装一方尤其认为这是在维护居住安全，对方辛某则认为自己的隐私会被侵犯。上海近日就判决了这样一起案件，从判决中，大家或许可以读懂如何在维护居住安全和尊重他人隐私权之间做出平衡。(7月2日《工人日报》)

安装可视门铃看似是自家的权利，但也有可能因此诱发邻里纠纷。诚如新闻中的事件，尤某和辛某两家入户门相对，是共用一条公共走廊的邻居。出于安全方面的考虑，尤某于其入户门左侧墙面上安装了一个可视门铃，该位置正好对着电梯。辛某则认为自己的出行等信息全部都被监视

着，这属于对个人隐私的侵犯。由此闹上法庭。

上述案件经历了一审、二审，上海市第一中级人民法院审结了这起有关可视门铃的相邻纠纷上诉案。经过现场勘查及演示，上海一中院二审认为，涉案可视门铃虽具有摄录、存储功能，但未对公共利益和同楼层邻居的隐私、通行等权利造成实质妨害，故结合案件事实，改判涉案可视门铃无须拆除。尽管如此，对于可视门铃的安装也值得反思。

从法律角度来看，现行法律法规并未明确禁止住宅居民安装具有摄录、存储功能的门铃装置。但也正如

有法官表示，“此类可视门铃客观上可能会将相邻方的日常出入信息完整记录下来，有侵害他人隐私等合法权益之虞，故其安装并非不受任何限制。”

减少可视门铃引发的邻里纠纷，安装门铃的住户需增强法律意识，别为了自己的一时之便给邻居带来权益侵害。在可能会给公共利益和他人隐私等合法权益造成侵害的情况下，安装者应当尽到妥善的注意义务。即便因房屋结构限制没有合理安装位置的，也应与相关方协商解决，这也是构建和谐邻里关系的基础。

另外，还应注意的，个人也须注意隐私权的保护。比如，面对别人家的可视门铃，若认为侵犯到了自己权益，完全可以和对方协商解决，或者是通过法律渠道维权。